### 市综合执法局

## 星光不负赶路人



#### 改革创新提质效

从"到处找部门"变为"找一个政 府","大综合一体化"行政执法改革的推 进,扭转了基层执法"九龙治水"现象。 去年,全市综合执法部门以"大综合一体 化"行政执法改革为契机,推动执法力量 全面下沉, 近九成执法力量下沉县、乡一 线,实现"一支队伍管执法"乡镇街道全

> 检验城市精细化管理水 平的最终尺度是百姓的幸 福感和满意度,这也是市 综合执法局工作的出发点 和落脚点。去年,全市综 合执法部门在城市管理上下 足"绣花"功夫,综合施治 提升城市品质。

走进湖城红丰社区,推窗 见绿、秩序井然的环境仿佛在 向人们讲述这个老小区美丽蝶 变的动人故事。去年,以"两 美"创建为抓手,市综合执法 局主动融入"品质新湖州"建 设, 共打造形成颜值与内涵并 重、特色突出、风格鲜明的 100个"美丽小区"和100条 "美丽街巷"。

聚焦解决小区内 盼"问题,去年发布了全国首个美丽小 区建设管理方面的地方标准——《美丽 小区建设规范》市级地方标准,为全国 提供了可复制、可推广的湖州经验。

同时,为保障创建生态文明典范 城市的新目标,市综合执法 局强化了工地扬尘治 理,加强了工程渣土 管理、餐饮油烟治 理、污水零直排建 设及长效管理和生 活垃圾分类执法保 障,确保所有新增 餐饮单位100%安 装油烟净化设施, 助力我市连续四季 度蝉联全国中等城市 垃圾分类第一。

覆盖,全面重塑了"大综合一体化"行政 执法新体系,切实解决了基层"看得见、 管不着"的问题,提升了基层治理能力。

借力数字化改革,去年6月,我市在全 省率先建成全市域行政执法协同指挥系 统,形成了协同标准统一、资源集中调 度、检查过程留痕、成效实时评价的行政 执法新模式,并在全省推广。

包括"违停十分钟提醒""违建预警" 等智能化平台在内, 去年更多湖州特色的 行政执法监管智慧化解决方案得到了探索 实践, 其中"渣土监管一件事""智慧犬类 综合管理"应用,入选省数字政府、数字 社会系统优秀应用。

# 湖州市"大综合一体化"行政执法协同指挥应用 ★ 经缴处司 40 项 40%) (20%) (85%)

#### 为民服务出实招

接线充电本是违法行为, 可商户小 李收到的却不是冷冰冰的罚单, 而是暖 心的粉色小纸条, 提醒他及时改 正。变罚单为"纸条",这是综 合执法部门创新推出的又一 "柔性执法"新模式。

> 为了让行政执法有力度 又有温度,过去一年,综 合执法部门通过建立柔性 执法清单,实施社会服务 折抵罚款处罚和轻微违法 行为告知承诺制等, 优化营 商环境;主动融入"三聚三保

创新打造了103个城警联勤和城乡丰收 驿站,并实施包容审慎监管,助力共富 增收;直击民生痛点治理,综合执法部 门依法推进犬类管理, 开展无违建小区 试点,创新破题停车管理,积极参与 "双减"联合执法。

此外,为有效维护法律权威,综合执 法部门不断优化执法方式,全系统人均办 案量居全省前列。同时,通过创新推出 "非现场"执法、"掌上执法"和"信用+执 法监管"等执法方式, 健全优化"综合执 法+人民调解""行政执法+检察监督"等 衔接机制,率先建立行政执法"公述民 评"机制等,实现监督执法质效提升。

#### 作风改进不停步

作风建设永远在路上, 队伍素质 提升永远在路上。为多维展现高素 质综合执法铁军新形象, 去年综合 执法部门不断汲取精神伟力, 用理 论武装头脑, 汇聚起推动改革发展

通过全域推进"枫桥式"队所创 建, 打造基层"1+8"行政执法党建 联盟,探索"党建+执法"工作模 式,推动了执法改革的思想融合、组 织融合和工作融合。

在业务"专家团"的指导下,开 展全市系统"大练兵大比武"活动, 多维提升干部队员综合素质;并围 绕政治品格、专业能力、民生服 务、清廉指数,推进开展"清廉执 法"提升的队伍整训行动;还通过 落实"爱心早餐""暖心被窝",凝 聚队伍的战斗力。

文/施妍 本版资料图片由市综合执法局提供



#### 展望2023:

#### 初心如磐愿景如帜

2023年是全面贯彻党的二十 大精神的开局之年, 是加快建设 "六个新湖州", 高水平建设生态 文明典范城市的重要之年, 也是 改革, 高标准加强城市精细化管



为全面推进综合执法工作高质 量发展,全市综合执法系统初心如 磐愿景如帜,全力推进"1630"工 作体系,锚定"全省领跑、全国示 范"这一总目标,聚力实施执法改 革巩固拓展工程、行政执法提质增 效工程、城市精细化管理全域提标 工程、高质量发展法治护航工程、 民生痛点攻坚破难工程和综合执法 队伍能力提升工程,通过突出完成 执法领域拓展、城市运行管理服务 平台建设、"无违建小区"推广打 造等30项重点任务,全面构筑综合 执法新高地, 让城市容貌脱胎换 骨, 让城市品质不断提升, 让城市 功能不断完善。

星光不负赶路人, 心有所信 方能行远。2023年,全市综合执 法人将追光而行, 用实干和匠 心,一笔一画书写服务百姓、服 务民生的精彩答卷。

